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Galli, sottosegretario di Stato per l'interno. 
Se l'onorevole Engel ha tu t t i questi fa t t i da 
sciorinare, io lo invito formalmente a denun-
ziarli in al t ret tante interrogazioni; lo assi-
curo, saprò rispondere a tut te . Non è lecito 
lanciare accuse generiche ; si devono preci-
sare i fa t t i ! 

Venendo al signor Hamilton, ripeto ch'egli 
non ha fatto nessuna rimostranza ; e se invece 
di ricorrere all 'onorevole Enge l si fosse pre-
sentato al Ministero od avesse mandato una 
lettera qualunque, avrebbe trovato giustizia. 

E poiché l 'onorevole Engel mi vien fuori 
cogli esempi della Germania e della Francia, 
10 gli dirò, proprio a proposito di un cit tadino 
americano che faceva propaganda di prote-
stantesimo nelle provinole meridionali, che 
la sua libertà fu tanto difesa e tanto soste-
nuta da dichiarare a me che nemmeno in 
America si otteneva tanto presto giustizia 
quanto in I tal ia . 

Posso poi assicurare l'onorevole Engel che 
i fa t t i da me esposti r isultano dagli atti . I l 
sig. Hamil ton sarà un professore di filologia, 
ma a tempo perso fa il modello presso art ist i 
stranieri . 

Avrà anche offerto le sue generalità, ma 
le ha offerte troppo tardi ; e io credeva che 
11 signor Engel.. . 

Presidente. Dica onorevole! 
Galli, sotto-segretario di Stato per l'interno. 

...l'onorevole Engel, di sentimenti i taliani 
com'è e come deve essere, si sarebbe dichia-
rato sodisfatto quando io gli aveva detto: il 
r i tardo della scarcerazione essere avvenuto 
per la semplicissima ragione che fu ordinata 
per lettera. Anche questo non succederà più 
essendosi disposto che in casi simili si av-
vertano le varie autori tà per mezzo di tele-
grammi. 

Engel. Ho chiesto di parlare. 
Presidente. Per una semplice dichiarazione. 
Engel. Una semplice dichiarazione. 
Presidente. Ma breve. 
Engel. Brevissima. Io invito il signor Galli... 
Presidente (con forza). Onorevole Engel! 
Engel. Ha chiamato me il signor Engel, 

posso chiamarlo io signor Galli. 
Presidente. I l sotto-segretario di Stato si è 

corretto, faccia lei a l t ret tanto! 
Engel. Come l'onorevole Galli ha invitato 

me a presentare tante interrogazioni, io lo in-
vito ad accettare per domani un ' interpel lanza 
e allora documenterò tutto quello che ho detto. 

A me poco preme del cit tadino americano' 
protestante o non protestante, straniero o non 
straniero, del quale ha parlato l 'onorevole 
Galli; io mi sono interessato del fat to spe-
ciale, perchè m'è . parso che non fosse deco-
roso per il nostro paese. 

Presidente. L' interrogazione è esaurita. 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invi to l'onorevole Frola a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Frola. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge : Conver-
sione in legge del Regio Decreto 14 novem-
bre 1894, numero 474, sul personale degli uf-
fici finanziarli. 

Presidente. Invito l'onorevole Curioni a re-
carsi alla t r ibuna per presentare alcune re-
lazioni. 

Curioni. A nome della Giunta generale del 
bilancio mi onoro di presentare alla Camera 
tre relazioni sui seguenti disegni di legge: 

1° Autorizzazione di spesa a carico dello 
Stato per lavori eseguiti dalla Società ita-
liana delle ferrovie Meridionali per la costru-
zione del soprapassaggio del ponte sul Po a 
Mezzanacorti. 

2° Convalidazione di Regi Decreti di 
autorizzazione di prelevamenti d a l fondo a 
calcolo per spese relat ive alle ferrovie com-
plementari . 

8° Approvazione di maggiore spesa oc-
corrente al pagamento di somme giudizial-
mente dovute alla Società concessionaria della 
ferrovia Torreberretti-Gravellone. 

Presidente. Invi to l'onorevole Visocchi a 
presentare una relazione. 

Visocchi. A nome della Giunta generale del 
bilancio mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Appro-
vazione di maggiori assegnazioni per l i re 
58,442.48 su alcuni capitoli e di diminuzioni 
di stanziamento per somma eguale, su al t r i 
capitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero di agricoltura, industr ia e com-
mercio per l'esercizio finanziario 1894-95. 

Presidente. Invito l 'onorevole Spiri to Fran-
cesco a presentare una relazione. 

Spirito Francesco. A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
Approvazione di maggiori assegnazioni per 


